

Лучшие предприятия агропромышленного комплекса и перерабатывающей промышленности

ИП Загуменных

Фермерское хозяйство Эдуарда Александровича Загуменных, что расположено в селе Голубковском МО Алапаевского, известно далеко за пределами района.

Уже который год оно входит в число лучших фермерских хозяйств Свердловской области. Основная стратегическая линия главы хозяйства – развитие, стремление к созданию довольно крупного, высокотехнологичного предприятия, успешно реализуется из года в год, так только за последние 2 года площадь используемой пашни возросла на 40% и составила 3500 га, поголовье коров возросло с 400 голов до 580. Возросла на 40% молочная продуктивность скота, и, как следствие, почти удвоилось производство мо-

лока. При этом рентабельность молочной отрасли, а она является основной для фермерского хозяйства, стабильно находится в последние годы на уровне 97-102%. Заработанные средства вкладываются не только в освоение новых, заброшенных земель, создание прочной коровой базы, приобретение скота, но и в модернизацию технологического оборудования, техническое перевооружение, приобретение новой современной высокопроизводительной техники. Основой этих преобразований, по мнению главы хозяйства, является существенная государственная поддержка агропромышленного комплекса.

– Это здорово стимулирует, – говорит Эдуард Александрович, – судите сами: в 2014 году я получил 20 млн 416 тысяч руб. государственной поддержки. Очень хорошие деньги!

Конечно же, высокие темпы развития фермерского хозяйства Загуменных имеют определенные издержки (недостаток специалистов нужного уровня, недостаток кадров массовых профессий, длительная и сложная процедура оформления в собственность, труднодоступные кредиты и т.д.). Но руководитель хозяйства с оптимизмом смотрит в будущее. Его мечта: восстановить еще несколько заброшенных ферм. Есть невостребованные сельхозугодия, еще не очень заросшие. Есть кадры механизаторов, дюрок, водителей, выживших сегодня кто как может. А ведь когда-то здесь кипела жизнь. Вдохнуть ее снова в эти края, в свою малую родину – это и мечта Эдуарда Александровича и условия развития его бизнеса.



Э.А.Загуменных

СПК «Колхоз им.Чапаева» -

крупнейшее предприятие Алапаевского МО

В этом хозяйстве сосредоточена 1/5 часть пахотных земель и 1/3 поголовья коров района. Поэтому состояние дел в СПК «Колхоз им.Чапаева» во многом определяет положение дел в сельском хозяйстве Алапаевского района. Это предприятие существует в его сегодняшних размерах почти 75 лет и имеет богатую и славную историю.

В 70-80 годы прошлого столетия колхоз, возглавляемый тогда Героем Социалистического Труда Андреем Васильевичем Телегиным, а главным агрономом которого трудился Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии, заслуженный агроном РСФСР Евгений Константинович Ростецкий, славился на всю область поистине кубанскими урожаями. Не случайно он в то время носил высокое звание «Областной школы передового опыта», а на его знамени красовался орден Трудового Красного Знамени.

Перипетии периода застоя и последовавшего за ним периода безвременья не прошли бесследно и для орденоносного колхоза, оставили и на нем свой печальный след. Но последние пять лет хозяйство снова на подъёме. Растет производство зерна и кормов на основе внедрения новых перспективных культур: люцерны, рапса, кукурузы по зерновой технологии, новых более высокоурожайных сортов, внедрения прогрессивных технологий возделывания и уборки зерновых и кормовых культур.

Решение проблемы обеспеченности собственными кормами как по количеству так и по качеству, позволило значительно улучшить результаты работы и отрасли животноводства, которая в хозяйстве является основной, т.к. практически свыше 90% средств в кассу хозяйства поступает от реализации молока.

Коллектив животноводов хозяйства, скрупулезно подобранный, сформированный в течении многих лет в дружную, целеустремленную команду гл.зоотехником СПК «Колхоз им.Чапаева» Валентиной Владимировной Гневановой, и прошлые годы работал хорошо, получая максимально возможный результат. Но руки связывала недостаточность кормов, их неважное качество.

Постепенное, планомерное решение проблемы обеспеченности кормами позволило чапаевским животноводам начать работать на новом уровне - появился смысл улучшать стадо, внедрять передовые технологии в содержании, кормлении и доении скота. И результаты не замедлили сказать.

Так в 2014 году каждая из 1950

коров давила в удое по сравнению с 2013 годом на 1061 литр, достигнув результата почти в 6 тыс.литров. А хозяйство впервые реализовало свыше 11 тыс. тонн молока, при этом 100% высшего сорта, что тоже впервые в истории чапаевцев. Несмотря на то, что из-за неблагоприятных погодных условий сезона 2014 года, кормовая база хозяйства по качеству была несколько хуже, благодаря мастерству в первую очередь специалистов - животноводов и в 2015 году хозяйство имеет неплохие показатели. Так за 9 месяцев этого года на 1 фуражную корову молока получено на 262 литра больше аналогичного периода прошлого года, а в целом реализация молока возросла более чем на 500 тонн.

С переходом на стойловое со-

держание чапаевцы намерены еще более улучшить свои показатели в молочном животноводстве, увеличив отгрузку молока на молзаводы области с 30 тонн до 36 тонн ежедневно.

Огромное внимание хозяйство, и в первую очередь его руководитель Сергей Витальевич Юрьев, с приходом которого к руководству кооперативом 4 года назад, чапаевцы связывают свои теперешние успехи, уделяет техническому перевооружению. Ежегодно на приобретение новой, высокопроизводительной техники хозяйство тратит порядка 40 млн руб. Благодаря этому на полях, некогда знаменитого на всю область колхоза, появились зерноуборочные комбайны «Тукано» и кормоуборочные «Ягуар» немецкой фирмы «Claas»

Отлично зарекомендовали себя и посевные комплексы «Русский вепрь», машины для внесения удобрений «Amazone» и многое другое.

В результате не только значительно улучшились условия труда, качество выполняемых операций, но и значительно возросла и производительность труда. Всё это не могло не сказаться на экономической ситуации хозяйства в целом. И последние 2-3 года СПК «Колхоз им.Чапаева», экономический блок которого возглавляет гл.бухгалтер Лариса Юрьевна Фомина и главный экономист Татьяна Георгиевна Устюгова, является рентабельным финансово устойчивым предприятием Алапаевского района, постепенно гасит реструктурированные долги, накопленные в прошлые годы.



ООО «Алапаевский молочный комбинат»

Алапаевский молочный комбинат расположен в г.Алапаевске, численность работающих - 320 человек. Ежедневно принимает и перерабатывает свыше 65 тонн сырого молока, вырабатывая свыше 90 наименований продукции, которая поставляется не только в торговые сети Свердловской области но и школьные, и дошкольные учреждения для организации детского питания. Генеральным директором предприятия с 2009 года является Валерий Анатольевич Шипунов – специалист высочайшего класса с огромным стажем работы в молокоперерабатывающей отрасли. Именно с его приходом начались существенные качественные преобразования Алапаевского молзавода. Инженер по образованию, он огромное внимание уделяет модернизации технологического оборудования, внедрению новых современных линий по переработке молока. В результате за пятилетку объем переработанного молока возрос с 8 тысяч тонн до 20 тысяч тонн в год. Ассортимент выпускаемой продукции вырос почти в четыре раза, объем реализованной продукции с 180 млн руб. увеличился до 730 млн руб. в год.

Значительно возросло качество выпускаемой продукции. Алапаевский молочный комбинат участвует практически во всех региональных выставках и выставляемая им продукция почти всегда отмечается дипломами, медалями и другими наградами организаторов конкурса. А многие «товарные бренды» Алапаевского молочного комбината такие как «Белые росы», «Домашнее» получили широкую популярность среди покупателей. Стабильная работа комбината, реализация амбициозных инвестиционных программ, устойчивое финансовое положение привлекают производителей молока и в первую очередь Алапаевского района.

Поэтому все больше алапаевских хозяйств начинают поставлять свою продукцию на Алапаевский молочный комбинат. Главное богатство комбината – это люди – считает ген.директор. Настоящими мастерами своего дела, патриотами своего предприятия являются исполнительный директор Александр Иванович Халемин, заведующая производством Зугра Фиркатовна Якимченко, заведующая лаборатории Наталья Викторовна Окулова, главный бухгалтер Татьяна Ивановна Шипицена.



С.В.Юрьев



Кормоуборочный «Ягуар» немецкой фирмы «Claas»